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YEŞİL SOL PARTİ HAYVAN HAKLARI DEKLARASYONU
Yeşil Sol Parti, doğanın ve hayvanların haklarını tüm canlılar nezdinde eşit şekilde görür, yasada bir hak öznesi olarak yer almalarının gerekliliğini savunur. 
İnsan ile hayvan arasındaki eşitsiz ilişki evcilleştirme ile başlamıştır. İnsan dünyanın efendisi değil, doğanın bir parçası ve diğerleri arasında bir türdür. Hayvanlar da insanlar gibi algılar, hisseder, acı çeker ve bir bilince sahiptir. Hayvanlar da insanlar gibi etiğin ve hukukun kapsamındadır ve insanlar, kendi haklarını savunamayan hayvanların da haklarını savunmakla yükümlüdür. Hayvanların doğanın bir hammadde kaynağı olarak görülmesine son verilmeli ve hayvan hakları tam olarak tanınmalıdır.
Hayvanlara karşı her türlü şiddet, zulüm ve işkence reddedilmeli, sorumlulara ağır cezalar uygulanmalı, insanlara ahlaki ve hukuki olarak tanınan haklardan hayvanların da yararlanması için mücadele edilmelidir.
Hayvan haklarının ihlal edilmesine neden olan asıl sorunun türcülük olduğu unutulmadan, insanın hayvan üzerinde tüm sömürü ve tahakkümünün kaldırılması hedeflenmelidir. Hayvanlar, doğal yaşamlarına uygun şekilde yaşayabilmeli, kâr ve eğlence amacıyla hayvanlara rahatsızlık verilmesi ve işkence edilmesine son verilmeli, hayvan sirkleri, yunus parkları, hayvanat bahçeleri, sportif avcılık gibi insanların zevki için hayvanları ölüme ve esarete mahkûm eden kurum ve uygulamalar yasaklanmalıdır. 
Hayvan hakları açısından da vejetaryen ve vegan beslenme saygı duyulması gereken bir haktır. Hayvanlar ister tıbbi ister kozmetik amaçlı olsun deneylerde kullanılmamalı, alternatif yöntemler teşvik edilmelidir. Kötü muamele durumunda hayvanların şikâyet olanağı bulunmaması gerçeğinden hareketle, kurulacak bir hayvan hakları denetleme birimi ile hayvanlarla ilişkili tüm kurumlardaki uygulamaların yasa ve yönetmeliklere uygunluğu denetlenmelidir.
Her belediyede “aşıla-kısırlaştır-bölgesine bırak" uygulaması ve ihtiyacı olan hayvanlar için "barınak değil, rehabilitasyon merkezleri", kısırlaştırma üniteleri kurulmalı, veteriner hekim istihdamı yapılmalı, canlıların kendi coğrafyasında yaşama hakkı herkes tarafından tanınmalıdır. 
Yeşil Sol Parti, hayvanların yaşam hakkını savunmak için gerekli tüm kurum ve kişilerle ortak, eşit ve uyum içinde çalışmaya, birlikte mücadeleye devam edecektir. 
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